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OESO-bijeenkomst landbouwministers  -  Standpunt Vlaamse Regering

Op de jaarlijkse bijeenkomst van de Organisatie voor Economische Samenwerking en 
Ontwikkeling (OESO) in Parijs zei secretaris-generaal Mathias Cormann dat er van de 
jaarlijkse 800 miljard euro die naar landbouwsubsidies gaat slechts 13 procent besteed 
werd aan nieuwe innovaties. Hij gaf het volgende aan: “Inkomenssteun is inefficiënt, want 
de grootste landbouwbedrijven hebben er het meeste baat bij, vaak zijn ze bovendien 
schadelijk voor het milieu.”

Bij de bijeenkomst van de landbouwministers waren de belangrijkste thema’s vastgelegd 
op voedselzekerheid en duurzame voedselproductie. Cormann gaf ook aan dat hij het 
belangrijk vond de grondstoffenmarkten open en transparant te houden, en waarschuwde 
ook dat vrijwillige eco-regelingen niet voldoende zouden zijn om tot een echt duurzame 
landbouwsector te komen. Daarom zou de OESO in de EU een ‘beprijzing’ en dus taxatie 
van klimaat- en milieuvervuilende emissies willen zien.

1. Was de minister en/of een delegatie van de Vlaamse Regering voor wat betreft 
landbouw ook aanwezig op deze jaarlijkse bijeenkomst? Welk standpunt werd er 
precies ingenomen door de Vlaamse landbouwsector?

2. Als er van de Vlaamse Regering geen delegatie aanwezig was inzake de landbouw, 
werd dan vooraf met de leden van de Belgische delegatie het standpunt van de 
Vlaamse Regering besproken? In welke mate verschilde dit van het standpunt dat naar 
voren werd gebracht door de Belgische delegatie?

3. Gaat de minister ermee akkoord dat er in de Europese Unie, en dus ook in Vlaanderen, 
een taxatie van klimaat- en milieuvervuilende emissies in de landbouwsector zou 
moeten komen? Hoe ziet hij dit concreet, en op welke manier zal hij er al dan niet toe 
bijdragen om dit in de praktijk om te zetten?
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1. België werd tijdens de OESO-bijeenkomst van landbouwministers vertegenwoordigd 
door minister Borsus en de permanente vertegenwoordiger van Vlaanderen bij de OESO 
was aanwezig. Gezien het ministerieel karakter van de bijeenkomst waren er geen 
afgevaardigden uit de sector aanwezig. Voor zover ik weet, heeft de Vlaamse 
landbouwsector geen standpunt ingenomen naar aanleiding van deze OESO-
bijeenkomst. 

2. Gezien de vertegenwoordiging door minister Borsus nam de Waalse administratie de 
intra-Belgische coördinatie voor zich. Op 21 oktober vond hierover een COORMULTI 
plaats. Er werd nauw samengewerkt tussen de administraties en het Belgisch standpunt 
is op een organische manier tot stand gekomen. 

3. Taxatie van klimaat- en milieuvervuilende emissies in de landbouwsector werd 
aangehaald door de Secretaris-Generaal van de OESO en door Nieuw-Zeeland waar 
deze taxatie is voorzien. Er werd hieromtrent geen toezegging opgenomen in de 
ministeriële verklaring. Volgens mij is een dergelijke maatregel nu niet aan de orde. 
We hebben ander beleid dat voorwaarden oplegt aan landbouwers op vlak van milieu 
en klimaat. 


